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5	 ОБЯВЯВАМ СЕ ЗА ПО-СТРОГИ ПРАВИЛА ЗА ВНОС НА 
ПРОДУКТИ ОТ ЖИВОТИНСКИ ПРОИЗХОД

Вносните продукти от животински произход трябва да отговарят на същите стандарти като 
тези, произведени в Европейския съюз. 

3	 ОБЕЩАВАМ ДА ЗАЩИТАВАМ БЛАГОСЪСТОЯНИЕТО НА ВОДНИТЕ ВИДОВЕ 
Вярвам, че е време да предприемем действия за защита на благосъстоянието на 
отглежданите в развъдници риби по време на развъждането, транспортирането и 
умъртвяването им. Трябва да постигнем напредък по отношение на хуманното отношение към 
целевите видове в дивия риболов и да забраним въвеждането на промишлено развъждане 
на октоподи. 

4	 ПОЕМАМ АНГАЖИМЕНТ ДА НАПРАВЯ ПРОИЗВОДСТВОТО НА ХРАНИ 
ПО-ДОБРО ЗА ХОРАТА, ЗА ЖИВОТНИТЕ И ЗА НАШАТА ПЛАНЕТА

Настоявам Общата селскостопанска политика да подкрепя устойчивото производство на 
храни, в основата на което стои високото ниво на хуманно отношение към животните. 

2	 ПОЕМАМ АНГАЖИМЕНТ ДА СПРА СТРАДАНИЯТА НА 
ЖИВОТНИТЕ ПО ВРЕМЕ НА ТРАНСПОРТ 

Настоявам Комисията да въведе по-хуманни правила за транспортирането на животни. 
Настоявам да се премине към пълна забрана върху износа на живи животни за Трети страни, 
и върху транспортирането на уязвими животни, както и към по-строги ограничения върху 
продължителността на пътуването за всяко животно. 

1	 ПОЕМАМ АНГАЖИМЕНТ ДА НАКАРАМ КОМИСИЯТА 
ДА РАБОТИ ПО-УСИЛЕНО ЗА ЖИВОТНИТЕ 

Изисквам от Комисията незабавно да представи законодателство за хуманно отношение 
към животните, което да не бъде ограничено или компрометирано. Настоявам това 
законодателство да бъде амбициозно, хуманно и прогресивно. Искам то да включва забрана 
на клетките и други жестоки селскостопански практики, както и по-добра защита на 
пилетата, отглеждани за месо, и на кокошките-носачки.



10	 НАСТОЯВАМ ЗА НАЗНАЧАВАНЕТО НА ЕВРОПЕЙСКИ КОМИСАР ПО 
ВЪПРОСИТЕ НА ХУМАННОТО ОТНОШЕНИЕ КЪМ ЖИВОТНИТЕ 

Време е да дадем на животните по-добро бъдеще. Трябва да избегнем още един 
продължителен период на бездействие. Вярвам, че назначаването на отделен Комисар 
за хуманно отношение към животните може най-накрая да осигури вниманието, което 
животните заслужават. 

9	 ПОЕМАМ АНГАЖИМЕНТ ЗА ПО-ДОБРА ГРИЖА ЗА ЖИВОТНИТЕ-КОМПАНЬОНИ
Искам да подобря законодателното предложение на Комисията за нов Регламент за 
животните-компаньони. Искам да се спрат лошите практики за развъждане, да се осигури 
доброто състояние на домашните любимци по време на транспортиране, да се справим с 
незаконната търговия с домашни любимци, и да поискаме по-строг контрол над продажбата 
и рекламирането им онлайн. 

8	 ПОЕМАМ АНГАЖИМЕНТ ЗА ЗАБРАНА НА ФЕРМИТЕ ЗА ЦЕННИ КОЖИ
Време е да се сложи край на ужасяващата практика на отглеждането на животни за ценни 
кожи. Смятам, че е време да се забрани достъпът до Европейския пазар на продукти от ценни 
кожи, придобити от животни, отглеждани във ферми, в съответствие с желанието на милиони 
граждани на ЕС.

6	 АНГАЖИРАМ СЕ ДА УСКОРЯ ПРЕХОДА КЪМ НАУКА 
БЕЗ ЕКСПЛОАТАЦИЯ НА ЖИВОТНИ 

Трябва да работим по-усилено и по-разумно, за да намалим и заменим експлоатацията на 
животни в научните изследвания, тестове и в образованието. Комисията трябва да изготви 
ясни стратегии, за да може това да се случи по-скоро. 

7	 ПОЕМАМ АНГАЖИМЕНТ ЗА ПО-ДОБРА СДЕЛКА ЗА ДИВИТЕ ЖИВОТНИ
Искам Комисията да изготви нови мерки за подобряване на благосъстоянието и опазването 
на дивите животни, включително въвеждане на „позитивен списък“ на животинските видове, 
които могат да бъдат законно отглеждани като домашни любимци. Искам по-строги правила 
за животните, отглеждани в плен или в клетки. Смятам, че е от съществено значение да 
приемем мерки, които да ни задължат да съжителстваме с дивите животни по хуманен и 
устойчив начин.



1	 ПОЕМАМ АНГАЖИМЕНТ ДА НАКАРАМ КОМИСИЯТА 
ДА РАБОТИ ПО-УСИЛЕНО ЗА ЖИВОТНИТЕ 

Изисквам от Комисията незабавно да представи законодателство за хуманно отношение към 
животните, което да не бъде ограничено или компрометирано. Настоявам това законодателство 
да бъде амбициозно, хуманно и прогресивно. Искам то да включва забрана на клетките и други 
жестоки селскостопански практики, както и по-добра защита на пилетата, отглеждани за месо, и 
на кокошките-носачки.

Разяснение:

Настоявам Комисията незабавно да представи законодателство, което не е ограничено или 
компрометирано - законодателство, което е амбициозно, хуманно и прогресивно - в съответствие с 
ясния призив на милиони граждани на ЕС.

Ще се боря за нови закони, които да повишат стандартите.

Ще работя за подобряване на основните стандарти за грижа за животните, които вече са защитени 
от законите на ЕС.

Искам забрана на нехуманното умъртвяване.

Научните доказателства са категорични, че е по-хуманно животните да бъдат зашеметявани преди 
трагичния им край. Умъртвяването на животни без предварително зашеметяване трябва да бъде 
забранено.

Искам да няма забравени биологични видове.

Смятам, че законодателството за различните биологични видове не е достатъчно. Искам специално 
законодателство, насочено към видовете: риби, пуйки, млечни крави и зайци.

Искам до пет години Европа да забрани клетките. 

Следвайки Европейската гражданска инициатива “Край на клетките”, подкрепям ускорената 
забрана за отглеждане в затворени помещения на всички селскостопански животни в Европа (в 
т.ч. птици, свине, телета, пъдпъдъци, патици и гъски). Искам това да се случи в срок от три до пет 
години.

Искам по-добра сделка за пилетата и кокошките.

Твърде дълго време пилетата и кокошките-носачки трябваше да търпят непоносими условия. 
Това трябва да спре сега. Поемам ангажимент да осигуря силна защита, включително намаляване 
на гъстотата на отглеждане, забрана на умъртвяването чрез зашеметяване във водна баня, и 
прекратяване на нехуманното подрязване на клюна.



2	 ПОЕМАМ АНГАЖИМЕНТ ДА СПРА СТРАДАНИЯТА 
НА ЖИВОТНИТЕ ПО ВРЕМЕ НА ТРАНСПОРТ 

Настоявам Комисията да въведе по-хуманни правила за транспортирането на животни. 
Настоявам да се премине към пълна забрана върху износа на живи животни за Трети страни, 
и върху транспортирането на уязвими животни, както и към по-строги ограничения върху 
продължителността на пътуването за всяко животно.

Разяснение:

Искам да се уверя, че ЖИВОТНИТЕ са по-добре защитени по време на ТЯХНОТО 
ТРАНСПОРТИРАНЕ.

Искам да се въведе много по-строг Регламент за транспорта, за да се избегне ненужното страдание 
на животните. В съответствие с научните становища и призива на милиони граждани на ЕС, 
Европейския парламент и Сметната палата, считам, че е настъпил моментът транспортът на живи 
животни да се превърне в крайна мярка. Не трябва да се допускат пътувания на дълги разстояния, 
независимо от крайната цел (за клане или развъждане) и не трябва да съществуват дерогации, тъй 
като те могат да доведат до пропуски, които удължават тези пътувания.

Това трябва да включва ограничаване на времето за пътуване до не повече от осем часа за свине 
и преживни животни (говеда, кози и овце) и до максимум от четири часа за домашни птици и зайци.

Ще работя за прекратяване на транспортирането на уязвими животни.

Уязвимите животни, като неотбити телета, бременни женски и животни, които не са годни за 
транспортиране, не трябва да бъдат транспортирани, дори и при дерогация.

Смятам, че Европа трябва да предпочете транспортирането на трупно месо, а не на живи животни.

Искам търговията да се преориентира от живи животни към трупно месо и ембрионални продукти, с 
по-добри съоръжения на кланиците на местно ниво.

3	 ОБЕЩАВАМ ДА ЗАЩИТАВАМ БЛАГОСЪСТОЯНИЕТО 
НА ВОДНИТЕ ВИДОВЕ

Вярвам, че е време да предприемем действия за защита на благосъстоянието на отглежданите 
в развъдници риби по време на развъждането, транспортирането и умъртвяването им. Трябва 
да постигнем напредък по отношение на хуманното отношение към целевите видове в дивия 
риболов и да забраним въвеждането на промишлено развъждане на октоподи.

Разяснение:

Настоявам Комисията да работи по-усилено за защита на водните видове.

Настоявам ЕК да въведе устойчиво и благоприятно за благосъстоянието на рибите и всички водни 
видове законодателство.

Поемам ангажимент да защитавам благосъстоянието на отглежданите в развъдници риби.

Искам по-високи стандарти за промишлено развъждане, транспорт и умъртвяване на риби, както и 
по-хуманно отношение към рибите от целевите видове в дивия риболов. 

Настоявам да забраним развъждането на октоподи, преди да е започнало.

Тази варварска идея трябва да бъде забранена, преди да се допусне нейното установяване.



4	 ПОЕМАМ АНГАЖИМЕНТ ДА НАПРАВЯ 
ПРОИЗВОДСТВОТО НА ХРАНИ ПО-ДОБРО ЗА ХОРАТА, 
ЗА ЖИВОТНИТЕ И ЗА НАШАТА ПЛАНЕТА

Настоявам Общата селскостопанска политика да подкрепя устойчивото производство на храни, в 
основата на което стои високото ниво на хуманно отношение към животните.

Разяснение:

Обещавам да се боря за устойчиво производство на храни.

Искам Общата селскостопанска политика да подкрепя по-устойчив сектор на хранително 
производство, в основата на което стои високо ниво на хуманно отношение към животните. Ще 
се боря за политика на Европейския съюз, която насърчава лесен преход към хранителното 
производство, което е по-здравословно, по-щадящо и по-устойчиво.

Трябва да бъде по-лесно за нас да преминем към алтернативи на растителна основа.

Всички трябва да разчитаме по-малко на диета, основана на месо, и да преминем към алтернативи, 
които са по-здравословни за нас, за животните и за планетата. Ще работя активно за създаването 
на политика за храните на Европейския съюз, която да постигне това.

Трябва да направим реформа на Общата селскостопанска политика.

Вярвам, че Общата селскостопанска политика трябва да подкрепя фермерите в преминаването към 
по-устойчиви методи за производство на храни. Тя трябва да помогне за покриване на разходите, 
свързани с по-високите стандарти за хуманно отношение към животните.

Трябва да подкрепим изследванията на храните на клетъчна основа.

Насърчаването на развитието на клетъчното производство на храни (отглеждане на животински 
хранителни продукти директно от клетъчни култури) играе ключова роля в разработването на 
устойчиви алтернативни източници на храни. С увеличаване на финансирането ще се ускори 
развитието на този възникващ сектор по безопасен и бърз начин.

5	 ОБЯВЯВАМ СЕ ЗА ПО-СТРОГИ ПРАВИЛА ЗА ВНОС 
НА ПРОДУКТИ ОТ ЖИВОТИНСКИ ПРОИЗХОД 

Вносните продукти от животински произход трябва да отговарят на същите стандарти като тези, 
произведени в Европейския съюз. 

Разяснение:

Трябва да затегнем правилата за внос на продукти от животински произход. 

Цялата търговия с продукти на животинска основа от страни извън ЕС трябва да спазва напълно 
същите стандарти, които са установени в новото и преразгледано законодателство на ЕС за 
хуманно отношение към животните. На пазара на ЕС не трябва да има възможности за внос на 
продукти, получени от жестоко третирани животни.

Искам търговията с Меркосур да не създава допълнително страдание на животните.

Настоявам споразумението между ЕС и Меркосур, с което се официализира търговското 
партньорство между ЕС и Аржентина, Бразилия, Парагвай, и Уругвай, да не се финализира, докато 
за всички продукти, внасяни от региона, не се приложат условия за хуманно отношение към 
животните.



6	 АНГАЖИРАМ СЕ ДА УСКОРЯ ПРЕХОДА КЪМ 
НАУКА БЕЗ ЕКСПЛОАТАЦИЯ НА ЖИВОТНИ 

Трябва да работим по-усилено и по-разумно, за да намалим и заменим експлоатацията на 
животни в научните изследвания, тестове и в образованието. Комисията трябва да изготви ясни 
стратегии, за да може това да се случи по-скоро.

Разяснение:

Искам да видя прогрес в избягването, замяната и намаляването на експлоатацията на животни за 
научни изследвания и тестове.

Комисията трябва да въведе нови стратегически действия в целия ЕС за ограничаване на тестовете 
и изследванията, извършвани върху животни. Трябва да се даде приоритет на ключови области в 
научните изследвания и да се определят ясни и постижими етапи.

Искам да видя:

•	 Реалистично финансиране за разработване на нови, усъвършенствани изследователски 
методи без експлоатацията на животни;

•	 Широкомащабна подкрепа за създаването на съоръжения и екосистеми, където научните 
медоти без експлоатация на животни могат да процъфтяват;

•	 Подкрепа за държавите-членки за постигане на съгласие и въвеждане на по-добро 
образование в областта на методологиите без експлоатация на животни;

•	 Активен обмен на знания за повишаване на осведомеността за нови и нововъзникващи 
технологии, които не изискват експлоатацията на животни.

Искам правните рамки да признават методологиите без участие на животни.

Искам настоящите рамки да се адаптират и променят, така че научните методи без експлоатация 
на животни да могат да се използват все повече за проверка на безопасността и ефективността на 
продуктите.

Ще подкрепям научната общност да премине към тестове без изпитване върху животни.

Подобно на милиони граждани, учени и изследователи вярвам, че това ще повлияе положително 
на човешкото здраве, околната среда и благосъстоянието на животните. Смятам, че трябва да 
направим всичко възможно, за да може това да се случи по-скоро. 

7	 ПОЕМАМ АНГАЖИМЕНТ ЗА ПО-ДОБРА 
СДЕЛКА ЗА ДИВИТЕ ЖИВОТНИ

Искам Комисията да изготви нови мерки за подобряване на благосъстоянието и опазването 
на дивите животни, включително въвеждане на „позитивен списък“ на животинските видове, 
които могат да бъдат законно отглеждани като домашни любимци. Искам по-строги правила за 
животните, отглеждани в плен или в клетки. Смятам, че е от съществено значение да приемем 
мерки, които да ни задължат да съжителстваме с дивите животни по хуманен и устойчив начин.

Разяснение:

Искам да видя „позитивен списък“ на животинските видове, които могат да се отглеждат законно 
като домашни любимци.

ЕС трябва да приеме списък на животинските видове, разрешени за домашни любимци, в който да 
се определи кои видове могат законно да бъдат продавани за живот в плен в домашни условия.



Искам да се засили законодателството на ЕС за зоологическите градини.

Понастоящем лицензираните зоологически градини позволяват определени практики с животни 
в плен, които вредят на тяхното благосъстояние и нямат никаква полза за образованието или за 
опазването на околната среда. Законодателството трябва да се подобри, за да се гарантира, че тези 
практики не могат да продължат в лицензираните зоологически градини, и че законодателството се 
прилага по-добре.

Искам да се приложи Плана за действие на ЕС срещу трафика на диви животни.

Това ще доведе до засилен мониторинг, повече бдителност и финансиране, както и до възприемане 
на подхода „Едно здраве“ във всички действия. Също така, ще се увеличи капацитетът на 
спасителните центрове в ЕС и ще се увеличи финансирането им. Вносът на ловни трофеи ще бъде 
ограничен.

Вярвам, че всички диви животни трябва да бъдат ценени и защитавани.

Трябва да намерим по-добри начини да живеем с дивите животни. Признавам присъщата 
екологична стойност на всички видове диви животни и ще насърчавам опазването на биологичното 
разнообразие и съвместното ни съществуване, включително с големите хищници.

Тъй като дивите бозайници са разумни същества, които изпитват чувства и емоции, ще призова 
за повече изследвания в областта на несмъртоносните и хуманни методи за управление на дивата 
природа, и за приоритизирането на тези методи.

И накрая, ще се боря за мерки за прекратяване на жестокостта и търговската експлоатация на диви 
животни, включително за забрана на вноса на продукти от кенгуру.

8	 ПОЕМАМ АНГАЖИМЕНТ ЗА ЗАБРАНА НА 
ФЕРМИТЕ ЗА ЦЕННИ КОЖИ И НА ПРОДУКТИТЕ 
ОТ ЦЕННИ КОЖИ НА ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАЗАР

Време е да се сложи край на ужасяващата практика на отглеждането на животни за ценни 
кожи. Смятам, че е време да се забрани достъпът до Европейския пазар на продукти от ценни 
кожи, придобити от животни, отглеждани във ферми, в съответствие с желанието на милиони 
граждани на ЕС.

Разяснение:

Искам незабавно да се въведе забрана на отглеждането на животни с цел добив на ценни кожи в 
целия ЕС.

Искам тази забрана да бъде приета възможно най-скоро. Основавайки се на съображения за 
хуманно отношение към животните, етични съображения, съображения за опазване на околната 
среда и общественото здраве, забраната ще отрази категоричното желание на гражданите на ЕС, 
ясно изразено в успешната Европейска гражданска инициатива “Европа без кожи”. 

Искам да се сложи край на търговията с продукти от ценна кожа от животни, отглеждани във 
ферми.

Искам същите стандарти на ЕС за хуманно отношение към животните да се прилагат за всички 
продукти, продавани на пазара на ЕС. Трябва да забраним вноса и продажбата на продукти от 
ценни кожи на Европейския пазар.



9	 ПОЕМАМ АНГАЖИМЕНТ ЗА ПО-ДОБРА ГРИЖА 
ЗА ЖИВОТНИТЕ-КОМПАНЬОНИ

Искам да подобря законодателното предложение на Комисията за нов Регламент за животните-
компаньони. Искам да се спрат лошите практики за развъждане, да се осигури доброто 
състояние на домашните любимци по време на транспортиране, да се справим с незаконната 
търговия с домашни любимци, и да поискаме по-строг контрол над продажбата и рекламирането 
им онлайн.

Разяснение:

Вярвам, че животните-компаньони заслужават по-добро отношение.

Искам пълната проследимост на животните и техните последователни собственици в целия ЕС 
да стане реалност. За целта е необходимо националните системи да обменят информация, за да 
подпомогнат трансграничното проследяване.

Искам да видя по-добри развъдни практики.

Законодателството трябва да насърчава методи на развъждане, които насърчават по-щастливи 
и по-здрави животни-компаньони. Екстремните практики на развъждане, които водят до 
ограничаващи живота физически проблеми и психически травми, трябва да бъдат забранени.

Лошите практики за развъждане, транспортиране и търговия с котки и кучета трябва да бъдат 
забранени.

Искам продажбата на кучета, котки и еднокопитни да подлежи на по-строг контрол в целия ЕС. 
Искам да се въведат по-строги правила за всеки етап от транспортирането, за всеки вид поотделно.

Всички еднокопитни животни, независимо от предназначението им, заслужават повече хуманно 
отношение.

Независимо дали се отглеждат за компаньони, за развлечение, за работа или за производство на 
храна, хуманното отношение към еднокопитните животни никога не трябва да се пренебрегва от 
различните законодателства. Трябва да работим по-усилено, за да осигурим максимална защита 
на еднокопитните животни на всеки етап от живота им. Искам да видя, че производството, вносът 
и продажбата на хормона на плодовитостта (конски хорионгонадотропин (eCG), който се извлича 
изключително болезнено от бременни кобили) са забранени.

Трябва да гарантираме, че всички лица, които полагат грижи за животните, са компетентни.

Нуждаем се от по-добри закони, за да гарантираме, че ангажираните лица са подходящо обучени 
да се грижат за еднокопитните животни, включително да защитават физическите им нужди и 
психическото им благополучие.



10	НАСТОЯВАМ ЗА НАЗНАЧАВАНЕТО НА ЕВРОПЕЙСКИ КОМИСАР 
ПО ВЪПРОСИТЕ НА ХУМАННОТО ОТНОШЕНИЕ КЪМ ЖИВОТНИТЕ 

Време е да дадем на животните по-добро бъдеще. Трябва да избегнем още един продължителен 
период на бездействие. Вярвам, че назначаването на отделен Комисар за хуманно отношение 
към животните може най-накрая да осигури вниманието, което животните заслужават.

Разяснение:

Трябва да спазваме обещанията си към животните.

Засега имаме щастието да разполагаме с Комисия, която очевидно иска да постъпи правилно. 
Тя обяви намерението си да подобри законодателството в областта на хуманното отношение към 
животните в бъдеще. Трябва да направим всичко възможно, за да подкрепим нейните амбициозни 
и навременни цели - цели, които очевидно се споделят от милиони граждани на ЕС.

Не можем да повторим бездействието от миналото.

За съжаление, действията на предишните Комисии по този въпрос бяха почти нулеви. Ако 
не предприемем действия сега, смятам, че лошите резултати може да се повторят и когато 
следващата Комисия започне работа в края на 2024 г. Трябва и може да се предотврати нов период 
на бездействие спрямо хуманното отношение към животните. Пътят напред е ясен - изрична 
отговорност на отделен Комисар по въпросите за хуманно отношение към животните. 

Време е да спрем да прехвърляме отговорността за хуманното отношение към животните.

Искам хуманното отношение към животните да бъде изрично включено в длъжностната 
характеристика на съответния Комисар. Искам работата на Комитетите на Европейския парламент 
по въпросите на хуманното отношение към животните в ЕС да се извършва в съответствие с 
подхода „Едно здраве“, като се обръща устойчиво внимание на общественото здраве, животните и 
околната среда.

Вярвам, че всички ние сме заедно в това.

Здравето на хората, на домашните и дивите животни, на растенията, и опазването на околната 
среда са тясно свързани. Ето защо смятам, че отговорността за хуманното отношение към 
животните трябва да се отнася до много по-голям брой Комитети, а не само до селскостопанските 
въпроси.

Ние сме заедно в това. Вярвам, че бъдещото ни здраве и просперитет, както и бъдещият 
просперитет на ЕС, зависят от това дали най-накрая ще обърнем на животните вниманието, което 
заслужават.



Фондация ЧЕТИРИ ЛАПИ 
Организация за защита на 
животните 
ул. „Пиротска“ № 8, вх. А, ет. 1 
1000 София, България 
тел.: +359-2-953-17-84 
office@four-paws.bg

four-paws.bg

four-paws.org/linkedin

instagram.com/fourpawsbulgaria

facebook.com/4lapi  

youtube.com/@FOURPAWS_Bulgaria 
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За ЧЕТИРИ ЛАПИ 
ЧЕТИРИ ЛАПИ е международна организация за защита на животните, която помага на изложени на прякото 
човешко влияние животни, разкрива случаи на насилие, спасява животни в нужда и ги защитава. Основана 
през 1988 г. във Виена от Хелмут Дунглер и приятели, организацията се бори за свят, в който хората се 
отнасят към животните с уважение, съчувствие и разбиране. Кампаниите и проектите на ЧЕТИРИ ЛАПИ са 
насочени към животни компаньони, в това число бездомни кучета и котки, към селскостопански и към диви 
животни, като мечки, големи котки и орангутани, които се отглеждат при неподходящи условия, както и в 
зони на бедствия и конфликти. С представителства в Австралия, Австрия, Белгия, България, Великобритания, 
Виетнам, Германия, Косово, Нидерландия, САЩ, Тайланд, Украйна, Франция, Швейцария и Южна Африка, 
както и спасителни центрове в единадесет страни, ЧЕТИРИ ЛАПИ осигурява неотложна помощ и дългосрочни 
решения. 
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